
MULTIPLO®

Natürlich besser sitzen ...
Natuurlijk beter zitten ...



Seit 1976 fertigen wir hochwertige Sitzmöbel. Die Gesundheit und 

das Wohlbefinden der Nutzer sehen wir dabei immer als Schwer-

punkt. Diese Philosophie hat uns zu dem gemacht, was wir heute 

sind: Ein innovatives Familienunternehmen, das sich als kompe tenter 

Ansprechpartner für ergonomische, ökologische und nutzerorientierte 

Sitzmöbel in ganz Europa einen ausgezeichneten Namen erworben 

hat – German quality made by KÖHL. 

Die Themen Umweltschutz und Nachhaltigkeit liegen KÖHL  

besonders am Herzen – sie sind für uns kein Verordnungszwang, 

sondern ein Beitrag zur globalen Werterhaltung. Energieeinsparungen 

und die Vermeidung von umweltbelastenden Verfahren haben

Priorität bei allen Entwicklungsprozessen und Investitionsentschei-

dungen. Deshalb verwenden wir ausschließlich schadstoffgeprüfte 

Materialien, die LGA/TÜV-geprüft und zertifiziert sind. Wir achten 

darauf, kompostierbare und umweltverträgliche Materialien zu verar-

beiten und konstruieren KÖHL Sitzmöbel so, dass Teile sortenrein 

trennbar sind, um sie später wieder dem Recyclingprozess zuführen 

zu können. Durch die Einbindung regionaler Produktionspartner 

ergeben sich kurze Transportwege, aufwendige Verpackung wird 

vermieden und die Energiebilanz von KÖHL positiv beeinflusst.

 

Alle diese Aktivitäten werden durch die Zertifizierung nach  

DIN EN ISO 9001:2008 und DIN EN ISO 14001:2005 für ein  

konsequentes Qualitäts- und Umwelt management dokumentiert. 

Durch die ständige Modernisier ung der Produktionsanlagen und  

Infrastruktur leisten wir einen konsequenten Beitrag zum Umwelt-

schutz. Dies dokumentiert auch die 1.600 qm große Photovoltaik-

anlage zur umweltgerechten Stromgewinnung, die jährlich rund 

54 Tonnen CO
2
-Ausstoß gegenüber konventionellen Kraftwerken 

einspart. 

Mit anderen Worten: KÖHL lebt und produziert umweltverträglich. 

Damit Sie sich ganz entspannt zurücklehnen können.

WIr überNehMeN VeraNTWOrTUNg
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Thomas Köhl,  
Geschäftsführer  
und Inhaber.

Directeur/eigenaar. 

WIj NeMeN de VeraNTWOOrdINg

Saubere Solarenergie ist  
einer unserer Beiträge zu  

umweltgerechtem Handeln. 

Het opwekken en gebruik van 
zonne-energie, een voorbeeld 

van onze betrokkenheid.

Al sinds 1976 produceert KÖHL hoogwaardige ergonomische  

zitmeubelen gericht op gezondheid en comfort voor de gebruiker. 

Deze filosofie bracht KÖHL tot waar het nu staat, een innovatief 

familiebedrijf, in Europa uitgegroeid tot een gerespecteerde naam  

op het gebied van kantoorstoelen. German Quality, made by KÖHL

Zorg voor het milieu en duurzaamheid gaan voor ons veel verder dan 

alleen gestelde verplichtingen. Onze bedrijfsvoering en investeringen 

zijn erop gericht om energiezuiniger te produceren en gebruik te  

maken van minder milieubelastende grondstoffen. Zo worden  

uitsluitend door LGA/TUV geteste en gecertificeerde materialen, 

welke vrij van schadelijke stoffen zijn, gebruikt. Toepassing van 

composteerbare en milieuvriendelijke materialen en de doordachte 

constructie van KÖHL stoelen maken het mogelijk om onderdelen 

eenvoudig te scheiden voor hergebruik. Het gebruik maken van 

regionale toeleveranciers resulteert, naast kortere transport routes  

en minder verpakking, in een positieve energie balans bij KÖHL.

Onze activiteiten worden uitgevoerd en gemonitord volgens DIN EN 

ISO 9001:2008 en DIN EN ISO 14001:2005 richtlijnen voor kwaliteit 

en milieu. Door het blijvend investeren in onze productiefaciliteiten  

en eigen infrastructuur leveren wij een continue bijdrage aan verbete-

ring van het milieu. Zo maken wij inmiddels gebruik van zonneenergie 

opgewekt door panelen geplaatst op ons 1600m² grote dak, hetgeen 

een vermindering van CO
2
 uitstoot met 54 ton per  

jaar oplevert.

KÖHL spant zich in voor het milieu zodat u kunt ontspannen.
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MULTIPLO® ist ausgestattet 

· mit der einstellbaren KÖHL-Bandscheiben-Stütze (KBS®)

· dem Ergo-Kontur-Clipsitz

· der Multifunktion-Synchron-Mechanik

· NPR 1813

MULTIPLO® unterstützt den Nutzer in allen Arbeitssituationen 

optimal und schafft darüber hinaus Erholung für Körper und Geist. 

Perfekte Ergonomie, klare Funktionen und ein außergewöhnlicher 

Sitzkomfort, der sich vor allem an den vielfältigen Bedürfnissen des 

sitzenden Menschen orientiert. 

MULTIPLO® is uitgerust met
· de instelbare KÖHL-Lendensteun (KBS®)
· de Ergo-Contour-Clipzitting
· het Multifunktionele-Synchroon-Mechaniek
· NPR 1813

MULTIPLO® ondersteunt de gebruiker in alle werksituaties  

optimaal en geeft ontspanning voor lichaam en geest. Perfecte  

ergonomie, duidelijke functies en een buitengewoon zitcomfort.

gesUNdheIT UNd WOhLbefINdeN

   gezONdheId eN WeLzIjN
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CONSITO® Schwinger mit Matrix Rückenlehne.

CONSITO® sledeframe met Matrix rugleuning.

MULTIPLO® Drehstuhl, CONSITO® Schwinger mit Matrix Rückenlehne.

MULTIPLO® bureaustoel. CONSITO sledeframe met Matrix rugleuning.



53 cm hohe Rückenlehne mit KÖHL-Bandscheiben-Stütze (KBS®).

53 cm hoge rugleuning met KÖHL-Lendensteun (KBS®).

Robuste Polyamid-Außenschale, werkzeugfrei abnehmbar.

Sterke Polyamide-Buitenschaal, zonder gereedschap afneembaar.

KÖHL- Polster-Clip-System für Sitz- und Rücken ermöglicht  
den werkzeugfreien Wechsel der Polstergarnitur.

Polster-Clip-Systeem voor zitting en rug, gereedschapvrij  
verwijderen van de stoffering.

Höhen- und tiefeneinstellbare KÖHL- Bandscheiben-Stütze (KBS®).

Hoogte- en diepte instelbare KÖHL-Lendensteun (KBS®).

8 9

MULTIPLO®

5D-Armlehne nach NPR 1813 
Höhen-, breiten-, tiefeneinstellbar, 360° schwenkbar.

5D-armleuning volgens de NPR 1813 
Hoogte-, breedte-, diepte instelbaar en de armpads zijn  
360° te draaien. 

Hochwertige Polsterung mit Mikroporen für klimatisiertes  
Sitzen. Komfortable Schaumdicke und ideale Rückstelleigen-
schaften mit >60kg/m³ Raumgewicht sorgen für ermüdungs-
freies Sitzen.

Hoogwaardige zitstoffering met kleine poriën voor geacclimati-
seerd zitten. Comfortabele schuimdikte en ideale terugstel  
eigenschappen met een soortelijk gewicht van >60kg/m³,  
zorgen voor ontspannen zitten.

Schiebesitz zur Verkürzung und Verlängerung der Sitztiefe.

Schuifzitting ter verlenging of korter maken van de zit diepte.

3D-Armlehne Nr. 10 
Komfortable PU-Auflage, 10 cm  
höheneinstellbar, 5,5 cm tiefenein-
stellbares Pad, schwenkbar je  
Seite 30°. Zusätzlich 8 cm breiten-
einstellbar mit Schnellverschluss.  
Mit Ergo Pad.

3D-armleuningen No. 10 
Comfortabele PU-armpad. Tot 10 cm 
in hoogte instelbaar. Zwenkbaar tot 
30° en in de breedte in te stellen  
tot 8 cm via de snelkoppeling. Als 
extra kan de armpad tot 5,5 cm in  
de diepte worden ingesteld. 

Fußkreuze wahlweise in Alu poliert, Alu Schwarz, Alu Weiß oder glasfaserverstärktem Polyamid.  
Universalrolle mit Chromapplikation oder Standardrollen hart oder weich mit Abdeckung.

Voetenkruixs leverbaar in aluminium gepolijst, aluminium zwart, aluminium wit, of met glasvezel versterkt  
polyamide. Standaard uitgevoerd met harde of zachte afgedekte wielen, ook leverbaar met chtroom applicatie. 

deTaILs



ergONOMIe aM arbeITsPLaTz

 ergONOMIe OP de WerkPLek

Ein ergonomisch perfekter Stuhl, der die Sitzdynamik wirkungsvoll 

fördert, entscheidet darüber, ob der Körper das bestmögliche Sitz - 

erlebnis erfährt. Dynamisches Sitzen führt zu Entlastung des Rückens 

und ermöglicht langes, ermüdungsfreies Arbeiten. Falsches Sitzen 

kann zu Rücken-, Schulter-, Nacken und Kopfschmerzen führen, 

Blutstau in den Beinen verursachen sowie auf die inneren Organe 

drücken. MULTIPLO® entlastet die Wirbelsäule, unterstützt die Körper-

haltung und sorgt für eine tiefere Atmung.

Een ergonomisch perfecte stoel, die het lichaam de best mogelijke 

zitbeleving laat ervaren. Door dynamisch zitten, wordt de rug minder 

belast, dit zorgt er ook voor, dat de gebruiker minder snel vermoeid 

zal raken. Een verkeerde zithouding, kan pijnklachten voorzaken in 

de rug, schouder, nek en het hoofd, tevens de bloedtoevoer naar  

de benen verminderen en op de organen in de buik drukken.  

MULTIPLO® ontlast de wervelkolom, ondersteund de lichaamshou-

ding en zorgt daardoor voor een betere doorademing.

Ausstattungs-Merkmale 
Uitvoerings-Highlights

1  Die Bandscheiben-Relax-Rückenlehne
 ·  Höhen- und tiefeneinstellbare KÖHL-Bandscheiben-Stütze (KBS®)  

zur individuellen Unterstützung des Lordosenbereichs
 ·  Einfach zu bedienende Höheneinstellung Rückenlehne durch Rastertechnik
 ·  Polster-Clip-System für den werkzeugfreien Wechsel des Rückenpolsters
 ·  Robuste Polyamid-Außenschale, werkzeugfrei abnehmbar

 De Lendensteun-Comfort-Rugleuning
 ·  Hoogte- en diepte instelbare KÖHL-Lendensteun (KBS®) voor  

individuele ondersteuning van de wervelkolom
 ·  Eenvoudig te bedienen hoogte instelling van de ergonomisch  

gevormde rug
 ·  Polster-Clip-Systeem voor het verwisselen van de stoffering,  

zonder gereed schappen
 ·  Sterke Polyamide-Buitenschaal, eenvoudig afneembaar

2  Ergo-Relax-Clipsitz
 ·  Hochwertige Komfortpolsterung (>60 kg/m3 Raumgewicht) mit  

optimalen Rückstelleigenschaften des Schaums für ergonomisches  
und ermüdungsfreies Sitzen

 ·  Druckentlastung beim Sitzen sowie Förderung der Blut- und  
Sauerstoffzirkulation

 ·  Sitzpolster werkzeugfrei abnehmbar durch Polster-Clip-System

 Ergo-Relax-Clipzitting
 ·  Hoogwaardig comfort schuim (> 60 kg/m³ soortelijk) met
 ·  Optimale terugstel eigenschappen voor ergonomisch zitten
 ·  Drukontlasting bij het zitten en zorgt voor een betere doorbloeding en 

transport van zuurstofcirculatie
 ·  Zitting is zonder gereedschappen te verwijderen door het Polster-Clip-Systeem

3  Multifunktions-Synchron-Mechanik
 ·  Mit großem Öffnungswinkel für dynamisches Sitzen durch einen 

Synchronablauf von Sitz und Rücken im Verhältnis von 1:3
 ·  Serienmäßig integrierte Sitzneigeeinstellung von -4°, individuell zuschaltbar 
 ·  Serienmäßig integrierter Schiebesitz mit 10 cm Einstellbereich und der 

Möglichkeit der Sitztiefenverkürzung
 ·  Einstellbarer Gegendruck der Rückenlehne auf das persönliche Gewicht 

des Nutzers mit sehr komfortabler Bedienung durch seitlich angebrachtes 
Handrad

 ·  Mehrfacharretierung der Rückenlehne mit Auslösesicherung

 Multifunktioneel-Synchroon-Mechaniek
 ·  Met grote openingshoek voor het dynamisch zitten, door een synchroon 

verloop van 1:3
 ·  Standaard geïntegreerde zitneiginstelling van -4°
 ·  Standaard geïntegreerde schuifzitting met een bereik van 10 cm en de 

mogelijkheid tot zitdiepte verkleining
 ·  Instelbare tegendruk van de rugleuning, op het persoonlijke gewicht van 

de gebruiker. Comfortabele bediening d.m.v. draaihendel, die aan de  
zijkant is aangebracht

 ·  Meervoudige bediening van de rugleuning met veiligheidsstop

4  Sitzhöheneinstellung 
Zithoogte instelling

5  Gewichtsanpassung/Gegendruck  
der Rückenlehne 
Gewichtsaanpassing/Tegendruk  
van de rugleuning

6   Armlehnen 
5D AL Nr. 31 
3D AL Nr. 10 
T-AL Nr. 8

Armleuningen 
5D AL No. 31 
3D AL No. 10 
T-AL No. 8

7  Synchronfreischaltung 
Synchroon-Mechaniek bediening

8  Sitzneigeeinstellung -4° 
Zitneig instelling -4°

9  Schiebesitzfunktion zur  
Verkürzung oder Verlängerung  
der Sitztiefe 
Schuifzitting, om de zitdiepte te 
verlengen of kleiner te maken

10   Höhen- und tiefeneinstellbare 
KÖHL-Bandscheiben-Stütze (KBS®) 
Hoogte- en diepte instelbare  
KÖHL-Lendensteun (KBS®)

11   Rückenhöheneinstellung 
Rughoogte instelling

12  Polster-Clip-System für Sitz- und 
Rückenpolster 
Optioneel met Permanent-Kontakt-
Techniek
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Technische Daten / Technische gegevens

mit Armlehne Nr. 10 
met Armleuningen Nr. 10

Modell / Model

Höhe  
Hoogte

Dicke

Dikte

Breite
Breedte

Tiefe
Diepte

Gewicht 
Gewicht

> Grad 
> Graden

Drehstuhl (ohne Armlehnen)   
Draaistoel zonder armleggers

1020-1205 mm - 700 mm 700-830 mm 17,0 kg -

Rückenlehne / Rugleuning 595-645 mm** - 450 mm - - -

Polster / Stoffering 510 mm 30 mm 450 mm - 30 m³ -

Kopfstütze / Hoofdsteun 740-880 mm** - - - - -

Polster / Stoffering 170 mm 115 mm 240 mm - - -

Sitz / Zitting 400-540 mm - 430 mm - -

Polster / Stoffering - 45 mm 430 mm 440 mm 60 m³ -

Gleitschiebesitz / Schuifzitting - - - 380-480 mm - -

Armlehnen / Armleuningen*

Nr. 31 / No. 31 200-300 mm** - 360-500 mm 190-245 mm*** 2,2 kg 360°

Nr. 10 / No. 10 220-300 mm** - 430-540 mm 290-340 mm*** 1,8 kg -

Nr. 8 / No. 8 220 mm** - 470 mm 240 mm*** 1,8 kg -

Multifunktions-Synchron-Mechanik   
Multifunktioneel-Synchroon-Mechaniek

Sitzneigung / Zitneig - - - - - bis -4°

Rückenneigung / Rugneig - - - - - bis +115°

Gleitschiebesitz / Schuifzitting - - - 100 mm - -

Gewichtsanpassung / Tegendruk - - - - 50-120 kg -

*  0ptional / Optioneel 
**  Zur Sitzfläche / Afstand tot zitting 
***  Abstützpunkt zur Sitzvorderkante / Afstand tot voorkant van de zitting
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Made in Germany

5 Jahre 
Garantie

Recyclingquote 90%



PrObesITzeN eNTscheIdeT.
besLOTeN PrOef Te gaaN zITTeN?

Sie möchten den MULTIPLO® kennenlernen? Gerne beim Probesitzen.  

Einfach anrufen; E-Mailen oder besuchen Sie uns. 

U wilt de MULTIPLO® leren kennen en proef zitten? Bezoek, bel ons, of zoek contact via e-mail.

Weitere Informationen zu den Produkten und der KÖHL-Umwelt- und Qualitätspolitik finden Sie unter: www.koehl.com

Voor meer informatie aangaande onze producten en de milieu- en kwaliteit politiek van KÖHL vindt u op: www.koehl.com

Ökologie & Nachhaltigkeit
Ecologie & Duurzaamheid

Qualität & Service 
Kwaliteit & Service

Ergonomie & Funktion 
Ergonomie & Functionaliteit

Gestaltung & Innovation
Design & Innovatie

KÖHL GmbH  |  Paul-Ehrlich-Straße 4  |  63322 Rödermark  |  Germany

Tel.: +49 (0) 6074 928-0  |  Fax: +49 (0) 6074 95951

E-Mail: info@koehl.com  |  www.koehl.com Än
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